

作坊式餐具消毒企业污水直排

全市每天约有 240 万吨洗涤污水未经处理排放

本报记者 朱军备



近日，记者接到读者投诉，反映慈溪几家餐具消毒企业洗涤碗、筷、杯子、汤匙后的污水直排。14日上午，记者驱车赶到慈溪龙山镇龙头村，在329国道旁，找到了其中一家企业——慈溪市恒锋餐具有限公司。该企业设在一幢楼的二楼，面积约500平方米，只有一条包装流水线，三四名妇女在包装。洗涤的地方堆放了一些尚未清洗的餐具，已经发黑，并散发出难闻的臭味。一名中年男子正在用手洗碗。记者问他：“这么脏的餐具，洗完的污水流到哪里去了？”他随手一指说：“通过管道流到地下的一个池里。”记者看到，墙外面有白色的管道，直通地



下。这些污水，企业并没有经过处理。

镇、村有没有将纳入管道的污水进行处理？记者来到龙山镇政府，分管治水工作的孟主任在外办事。记者打他手机，他说，这个村居民的生活污水还没有处理。他要求记者留下电话，下午将情况搞清后再回复。之后，孟主任打来电话说，这家企业所在的村还没有污水处理。

据悉，这样的情况在慈溪并不止一家。记者又来到宗汉街道潮塘村，在一条小河边，发现墙上写着“碧洁”的一家小企业。可惜时近中午，大门紧闭。记者询问周边村民，他们说，这企业臭气很重。“污水有没有处理？”一村民说不是很清楚，“估计也不会投入这笔钱，你可以看看门前的这条小河，河水很黑。”

记者向宁波市餐具消毒行业协会反映这一情况。协会一名姓

王的负责人说：“这两家小企业因为规模小、设施差，并没有加入行业协会。所以，协会要管他们也没有权限。”

据了解，宁波市餐饮业发达，每天使用消毒餐具约24万套。按照洗涤1万套餐具需要10吨清水计算，全市每天消耗清水约240万吨。目前，全市餐具消毒企业自行处理污水的并不多，有些企业进行油污分离，有些企业进行初步处理，然后排入就近管网。而安装一台污水处理设备和配套设施需40万元左右，目前多数企业还没有这种投入污水处理设备的观念。也就是说，目前全市每天约有240万吨污水未经处理，直排地下管网、河流、土地。

嘉兴市最近要求所有餐具消毒企业必须实施污水处理，对于拒不进行污水处理的企业，将罚款30万元。当前，全省正在进行“五水共治”，对于这种污水产生的源头，有关部门是否要管一管？

从“酒烈士”反思“酒规则”

郭敬波



今年年初，安徽祁门县的一名民警陪领导“交流学习”期间醉洒猝死。当地公安局经与其家属协商，提出参照“因公牺牲”给予130万元补偿，前提是其父母放弃对其他涉事警察的民事追偿（8月7日《北京晨报》）。

对此，网上类似“陪酒醉死是‘烈士’，‘烈士’被玷污了”的质疑之声颇多，其中虽然有偏激与鼓噪成分，但“喝洒喝死”在任何场合确实都难以得到道德肯定。特别是把酒桌表现当成衡量、考察干部的标准。所以，这些“酒烈士”其实也是“酒规则”的受害者。

只有显规则发挥效力，才能防范潜规则盛行。防止出现“酒烈士”，要从“上层”抓起，从政治文明抓起，建立追责机制，防止权力越位。特别是要防止权力本身成为不良社会习俗的“推动力”，用制度保障基层公务人员敢于抵制个别领导的生活恶习与违法命令。

老党员再献爱心



前天上午，88岁的慈溪市游山街道游西社区老党员、老干部张裕康来到社区服务中心，向鲁向灾区捐款2000元。自2011年以来，张裕康每年向慈善部门捐款爱心款5000元，今年已为“五水共治”捐款8000元。（林松根 严龙 摄）

北仑港区联动 构建“大物流”

本报讯（记者厉晓航 北仑记者站金旭孟 袁力波 索向鲁 通讯员王超群）“原本货物装箱后，要到码头上再进行报关、掏箱查验，现在在物流园区就可以完成，省时省力，大大提高了通关效率。”说起海关部门进驻宁波开发区现代国际物流园区，宁波百川港通国际物流有限公司副总经理叶锡红竖起了大拇指。

百川港通是现代国际物流园区内第一个尝到通关便捷甜头的公司。2012年，海关部门正式批准在该公司设立海关监管仓。叶锡红介绍，在园区内实现边装箱边查验，节省了到码头再次进行掏箱、查验、再装箱的时间和人力。特别对于拼箱的货品来说，被查出有问题，整个集装箱都会被扣下，延误船期。如今，海关部门已在物流园区内设立了现场办事处，园区内有四家物流公司设立了海关监管仓，初步形成了集群效应。

功能区域分散、物流作业模式陈旧等问题，曾一度成为北仑物流行业的发展瓶颈。近年来，北仑大力推动“区港联动”战略，将宁波港的港口功能延伸至现代国际物流园区。货物在物流园区内一次性完成组货、装箱、报检、报关、查验等手续后，可直接进港，为园区物流企业集装箱快速到港放行，区域贸易市场高效快捷运作打下坚实基础。

数据显示，今年上半年，现代国际园区物流仓储业税收指标、货物进出量、拼箱作业量各项指标全线上升。其中，园区税收收入同比增长125.76%，区域进出口贸易总量超10亿美元，同比增长149%。

买来农药杀虫 不料伤了梨树

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陈红辉）上月天气适宜，本是梨树生长的好时节，但农户老钟近日面对家中280余棵梨树叶变黄的梨树，却是一脸的愁容。

前不久，老钟在他种植的4亩梨树地里发现了大量的红蜘蛛，梨树的生长也因此受到了影响。老钟到鄞州区五乡镇某农资店购买了4瓶满贝乐某型号农药，对280余棵黄梨树进行了喷施。几天后，地里的红蜘蛛减少了，但梨树的一部分树叶也开始变黄脱落，没有变黄的树叶则长满了黑色的斑点。

“我的黄梨下个月就要收获了，现在出现这种状况，这可让我怎么办啊？”老钟跑到该农资店理论，但没有协商出结果，双方还争吵起来。无奈之下，他只能求助于当地消防部门。

接诉后，五乡消防分会联合该镇农办人员一起赶到老钟家并下田察看梨树受损情况。经初步调查确认，老钟在施用农药时未严格按照产品说明要求的标准使用，而农资店在推荐使用该农药时，也没有对老钟进行详细说明指导。

根据《农药管理条例实施办法》的相关规定，农药销售者“应当提供农药使用技术和安全使用注意事项等服务”，农药使用者则“应当严格按照产品标签规定的剂量、防治对象、使用方法、施药适期、注意事项施用农药，不得擅自改变”。因此，双方都负有责任。

经调解，店家、经销商和厂家三方同意联合给予消费者3000元的补偿，老钟对此表示认可。

“锋领指数”搅动海曙党建春水

一年多，已有7名不称职党组织负责人被撤换

在家门口享受 英国优质数字医疗

中英数字化医疗展示中心落户市二院

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陈春晖）近日，中英数字化医疗展示中心落户宁波市第二医院。这个项目由英国贸易投资总署、浙江省卫生计生委和宁波市卫生局共同牵头。今后，宁波市民在“家门口”就能享受到英国优质的数字医疗。

英国在实施远程医疗方面是全球领导者，先进、完善的电子医疗保健系统使得临床医生、患者及其家人能够通过电脑和智能手机来获取信息并且获得技术支持。随着市民对医疗保健系统的需求日益增加，宁波二院拟与英国企业、英国医疗机构合作开展以患者为核心的远程保健、远程医疗、移动医疗等服务，以便提供给患者效率更高、效果更好的卫生保健服务。

去年年底，来自淘宝大学的统计数据显示，整个电商行业未来三年的人才缺口将有445.7万人。而高端电子商务人才更是紧缺。海曙区人社局相关负责人介绍，今年海曙启动电子商务人才节，通过网络招聘、高校联盟的方式，解决企业需求的人才问题。

记者看到，参会企业发布的岗位以引进电子商务运营总监、电商仓储运营经理、电商运营主管等电子商务中高级人才为重点，占总需求的50%以上，绝大部分岗位年薪在12万元以上，高的达到50万元。

余姚重奖城乡 污水治理设施建设

本报讯（记者余晓晨 通讯员吕芳 康小兵）近日，黄湖监狱至低塘街道总污水泵站污水管道三标段工程已经开工，项目总投资850万元，验收合格后可获得500多万元的财政“输血”。

据了解，为加快城乡污水治理设施建设，余姚市财政于2011年设立了城乡污水治理设施建设专项基金，通过以奖代补的方式助推城乡污水治理工作。近期该市近10个乡镇（街道）的26个污水管网及泵站建设工程项目，顺利通过审核并获财政奖励资金2435万元。在重奖的激励下，余姚各乡镇（街道）加大了污水治理设施的建设力度。三年来，市级财政投入高达1.02亿元，余姚市财政累计投入专项奖励6100万元。

本报讯（记者黄合 海曙记者站毛一波 通讯员朱文斌）76个社区，“不交党费、不过组织生活、不做党所分配工作”的“三不”党员竟有200多名——一年前，当这些数字摆到海曙区委组织部相关负责人面前时，他第一反应就是“震惊和不解”。

如何让基层党组织重新凝聚、重焕生机？如何让“游离”组织之外的党员回归？在这个讲究大数据的网络时代，海曙区找到的是“锋领e家”这个智慧平台，用实时生成的“锋领指数”化为“鲶鱼”，搅动一区的党建春水。

2013年3月，海曙区“锋

领指数”党员评价激励体系正式启用，围绕党内生活、岗位履职、道德品行、作用贡献等四方面，将党员行为标准细化为34项并赋予相应分值，予以实时加分和扣分；同时，年底形成“锋领报告”，生成“锋领、合格、警示、不合格”4个层次，作为党员民主评议的重要参考依据。

按时参加党员大会、班子会议、党小组会每次计1分；创建各类个人示范岗，每个计2分；参与志愿服务活动，每次可以适当加分……不仅如此，一旦出现积分较低的“落后”分子，平台将自动给予点对点的黄灯警示和短信提醒，对活动开展不正常的党组织，重点标注、实时监控。

“所有党组织和党员的活动情况、积分多少、排名情况，那上面都一清二楚，谁也丢不起这个脸。”段塘街道洞桥社区曾一度因党组织活动无序而被“锋领e家”置顶管理。两个月前，60多名党员召开整改研讨会，直面问题、共商良方，党组织的凝聚力和战斗力不可同日而语。

“以前开党员大会、交党费，总有一些人不肯参与或不按时缴纳；如今根本不用操心，即使有事耽搁了，大家还会主动打电话来请假、解释。”安丰社区党委书记陈晓花说，现在几乎每个党员积极关注、参与社区里的组织生活和志愿服务，就连社区里征集的“微心愿”，往往一放到“锋领

公益集市”上，很快就会被认领一空。

现在，海曙区1187个基层党组织、20119名党员参与到“锋领指数”的考评中，全区511个党员志愿服务团队通过“锋领e家”系统注册，围绕“五水共治”、“三改一拆”等区里中心工作开展各类志愿服务活动1505次，人均服务2.7次，服务时长4.7小时。

同时，该区原先55个软弱涣散党组织，分别在“锋领e家”建立起专门的电子台账，正在对其存在的324个细项问题进行整改落实。至今，海曙区已有7名不称职党组织负责人被撤换，22个党组织实现晋位升级，基层党组织凝聚力大大增强。



关爱 智障朋友

江北区党员服务中心、区残联的工作人员前天到江江北阳光家园，看望边工作边康复的49名智障朋友，给每人送上一份夏令用品和食品。阳光家园是该区独具特色的一家智障人工治疗机构，智障朋友在这里通过简单劳动自食其力，过上更好的生活。（胡建华 顾筠 徐济涛 摄）

疼痛也是病 光忍可不行

八成病人不知“疼痛门诊”

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员刘春霞）笔者获悉，目前超过八成人不知道医院有疼痛门诊的存在。医生提醒：慢性疼痛本身就是病，千万不能忍，不明原因的持续性疼痛超过一周，建议市民赶紧到医院疼痛门诊就诊。

不少市民有过这样的经历——身体某个部位很疼，去过很多科室，找过不少专家，疼痛却仍然没有消除。在医院的疼痛门诊，由其他科室诊疗后转诊的患者在门诊中占了绝大多数，主动因疼痛来就诊的市民并不多见。

“人们常说的疼痛可分为急性疼痛和慢性疼痛两种，其中，急性疼痛多是一些疾病的症状，如感冒时的头痛、急腹症时的腹痛等。而持续3个月以上的疼痛就是慢性疼痛了。”龙赛医院麻醉科主任陆正荷介绍，目前，疼痛已被列为除体温、脉搏、血压、呼吸外的第五大生命体征，慢性疼痛本身就是一种病，而且往往是多系统疾病的病因。对于目前知晓率尚低的疼痛门诊，陆主任介绍，该门诊诊疗宗旨

在于治疗那些看起来病因不明或在其他门诊难以治疗的疼痛疾病，包括各种急慢性疼痛，如三叉神经痛、偏头痛、肩周炎、颈椎病、腰椎病、关节炎、带状疱疹疼痛、癌症晚期痛以及长期的术后痛和截肢手术产生的幻肢痛等，目前最常用治疗手段为神经阻滞疗法。“通过有效治疗，大部分的慢性疼痛能得到有效缓解。”

现实生活中，在疼痛初期及时就诊的患者并不多见。虽然医疗条件越来越好，但疼痛患者强忍疼痛和自行服药的现象非常普遍，

甚至有市民把止痛片当作了万能药。

“长期的慢性疼痛必须弄清是因何而痛才能对症治疗，不弄清原因、盲目服用止痛药，虽然症状暂时缓解，却掩盖了真正病因，容易耽误病情治疗。”陆主任表示，止痛片等药物，可能刺激胃黏膜，引起严重的胃肠反应，甚至导致肝肾功能损伤，患者若不能明确自己的痛感是哪一种疾病引起的，应到疼痛专科门诊，找出原因，在医生指导下用药，避免过度依赖止痛药或随意轻信土方偏方。